

20余所“985”高校在我省增招 今年一本在皖录取人数增加

六个批次录取近10万考生,二本计划招生73519人

□ 记者 王涛

省考试院昨日召开新闻发布会,通报我省今年高招录取工作进展情况。市场星报、安徽财经网记者从发布会上获悉,至7月24日,已完成文理科提前、一本批次,艺术类第一、二、三批次,体育类本科6个批次的录取,共录取考生97085人。其中一本批次录取人数63415人,较2015年有所增长。

一本批次录取人数较去年有所增长

其中:普通文理科提前批录取12771人,含本科10374人、专科2397人,较上年增加982人。

录取的本科考生中:自主招生(含高校专项计划)1259人;国家和地方专项5912人;少年班、保送生、职教师资、运动训练、高水平运动员以及艺术特长生等录取806人;其他提前批次录取考生4794人。

一本批次录取人数63415人,较2015年有所增长。

艺术类录取18231人,其中第一、二、三批次录取人数分别为2644人、13337人、2250人,录取人数与上年持平。在我省艺术类报考总量减少的前提下,录取人数基本持平,录取率由上年的32.7%,增加到今年的38.4%。

体育类:本科批次录取2668人,较上年略有增长。

20余所“985”高校在我省增招

据了解,今年我省高招录取工作中,在考生人数下降的背景下,优质生源计划、本科招生计划实现了稳中有升。一本批次录取共增招1036名,增招的院校159个。其中有北大、清华、上海交大、同济、南开、华中科大、天津大学、哈尔滨工大等20余所“985”高校,以及合肥工业大学、华中师范大学、西南大学等教育部直属高校,为我省较高质量地实现优质高校录取率稳中有升的目标作出了较大贡献。

在后期二本、三本录取过程中,省考试院将继续积极争取招生计划。



专项计划录取考生5912人

在我省今年的高招录取工作中,专项计划实施力度进一步加大,贫困地区农村考生上重点大学的人数持续提高。今年通过专项计划录取考生为5912人,较上年增加791人,其中国家专项4426人、地方专项1486人。

针对贫困地区的专项计划自2013年实施以来,我省已有16982名考生获得了进入重点大学学习的机会,不仅考生有了实现人生梦想的机遇,也给家庭脱贫带来了希望。

一本投档一次性出档率大幅增加

一是文理科一本、二本平行志愿的院校数由去年的4个增加到今年的6个。平行志愿投档效果凸显,一本投档一次性出档率文史类为93.46%,理工类考生为97.6%。一本院校参与征集文史类的院校由上年的25个减少至8个,理工类参与征集的院校由35个减少至30个。录取结束后,没有完成而转入征集的计划也较往年大幅减少。

志愿数的增加,增加了考生选择的机会,高校有了足额合适的生源,实现了高校、考生的双“满意”。

二本计划招生73519人

从今天开始,将进入普通文理科二本批次、艺术类第四批次的录取阶段。普通文理科二本批次计划招收73519人,其中文史类计划招收19627人、理工类53892人。26日进行正式投档,29日录取结束。7月30日符合条件的考生可以填报征集志愿,31日二本录取工作全部结束。

艺术类第四批次录取将于8月2日开始,8月7日考生填报征集志愿,8日录取结束。

录取批次由14个减少到12个

与往年相比,今年的录取批次有所调整,由往年的14个批次减少到今年的12个。其中文史类录取批次设置中,将提前批高职(专科)调整到提前批本科,录取批次由上年的6个减少到5个。艺术类由于专业课实行省统考,原先的两个本科批次进行了合并,整个录取批次由上年的6个减少为5个。

省考试院新闻发言人介绍,减少录取批次是国务院深化考试招生制度改革的要求,大势所趋,兄弟省市也都在积极探索,并取得成功经验。这项改革今后还将继续。

高分考生盲目攀高结果遗憾

星报讯(记者 王涛) 市场星报、安徽财经网记者从省考试院新闻发布会上获悉,在去年的高招录取工作中,仍然发现有极少数考生,虽然取得了好成绩,但志愿填报盲目攀高,最终结果令人遗憾。

虽然今年高招出台了一系列有利于考生志愿填报和录取的相关政策,绝大部分考生较好地利用了这些政策,并取得较好的收获,但也有极少数考生的志愿选择存在着定位不准、盲目攀高的情况。

据省考试院新闻发言人介绍,有个别考生,虽然达到630多分的高分,但由于所报院校志愿都非常高,并且专业全部不服从,导致无法被所填报的高校录取,最终结果令人遗憾。

在填报志愿之前,市场星报曾多次提醒考生,一定要合理安排志愿梯度,慎重考虑志愿服从选项,但是,类似的情况每年还是会发生。在此,我们也提醒广大“准高考生”,填报志愿时,一定不能盲目攀高。

收到录取通知书后须辨真假

星报讯(记者 王涛) 在省考试院昨日召开的新闻发布会上,招生考试研究处处长胡雨生提醒广大考生和家长,一定要注意正确鉴别录取通知书,以免上了“山寨大学”的当。

目前,高招录取工作正在紧张进行中,考生已经开始陆续收到录取通知书。省考试院提醒考生和家长,要及时了解录取结果,注意征集志愿填报时间。录取结果第一时间将在考试院门户网站上公布,考生要及时查询。如达到相关分数线,没有被录取,要按照录

取工作进程,经过慎重权衡,选择是否填报征集志愿和降分志愿。

此外,要注意正确鉴别录取通知书。随着录取结果陆续出来,已被录取的考生会收到录取通知书。在这个时候,一些考生还可能收到其他各种类型的录取通知书。省考试院提醒广大考生和家长,务必注意鉴别,以免上当受骗。鉴别录取通知书的有效办法就是将考试院门户网站上查询到的录取信息,与录取通知书进行比对,就可以有效确定录取通知书的真伪。